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a munka abbahagyása helyett a keddi napon 
délben megjelentek Faragó igazgató ur előtt a 
munkásoktól nyert azzal a megbízatással, hogy 
közvetlenül és együttesen kérjék a vas- és 
textilmunkások részére a munkabérek felja-
vítását. 

Kérésökre eluíasiíó választ kap-
tak. 

Este közölték ezt velem. Már erre a válaszra 
kétségen felül állt az a joguk, hogy a követ-
kező napon ne is vegyek fel a munkát. Megint 
én voltam az, aki arra kértem őket, hogy a 
munkát még ezek után se szüntessék be, hanem 
ehelyett csak a napi 9 és fél órán tul vállalt 
munka teljesítését tagadják meg. Hittem, hogy 
ilyen uton mégis csak sikerülni fog az ellen-
téteket kiegyenlíteni és a sztrájkot elkerülni. 

Sajnos, a szerdal napon azokat 
a munkásokat, akik az eddigi 
rendes 7 óra helyett fél órával 
előbb nem kezdték meg a mun-
kát, a gyár igazgatósága pénz-

bírsággal sújtotta. 

Hogy a munkásság elégedetlenségét ez az in-
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tézkedés még csak fokozta, természetes. Ez-
nap este újra bejöttek azzal, hogy ezek után 
nincs más hátra, mint beszüntetni a munkát. 
Még ekkor is azt a tanácsot adtam, hogy 
munkabeszüntetés helyett kérjék a büntetés 
visszavonását és jelentsék azt is, hogy addig 
pedig, mig az igazgatóság nem veszi tárgyalás 
alá bérjavitás iránt előterjesztett kérésüket, 
nem dolgoznak csak este 5 óráig, vagyis az 
addigi 9 és fél óra helyett 8 és fél órát Ezek 
után pedig joggal kérdezhetem, hogy elkö-
vettem-e mindent a sztrájk elkerülésére és nem 
követték-e tanácsaimat a munkások? 

De hogyan járt el Faragó igazgató ur a 
munkások küldöttségével szemben? Kijelen-
tette, hogy nem is hajlandó berjavításról tár-
gyalni, a büntetéseket pedig nemhogy vissza-
vonná, hanem még súlyosabb büntetéseket fog 
kiszabni. Ki csodálkozhatík azon, hogy ilyen 
válaszra a munkások munkabeszüntetéssel fe-
leltek? Ugy tudom, ön volt az, aki nem is 
a forradalom alatt, hanem az ellenforradalom 
kezdetén meg merte hirdetni, hogy 

a forradalom tanulságait le kell 
vonni és ehez képest a mun-
kásnak nemcsak olyan bért kell 
fizetni, ami tisztességes megél-
hetését biztosltfa. hanem a je-
lentkező haszonból is részesí-
teni kell, mert az az ő munká-

jának is gyümölcse. 

Azt hiszem, hogy ezeknek a tanulságoknak a 
levQnására az ön vezetése alatt álló üzemben 
lévő állapotok adhattak legelsősorban okot és 
csak csodálkozom azon, hogy ön az, aki a 
forradalmak tanulságait a legkevésbé alkal-
mazza, amit mostani magatartása a legfrappán-
sabban bizonyít 

De visszatérek a sztrájk igazi okára, ön 
tagadja, én pedig állítom, hogy igenis azért 
történt a munkabeszüntetés, mert a munka-
bérek megjavításának mértékére nézve Faragó 
igazgató ur még csak tárgyalni sem volt haj-
landó és azért, mert nemcsak a kirótt bünte-
téseket nem volt hajlandó visszavonni, hanem 
még súlyosabb büntetéseket helyezett kilátás-
ba. A sztrájkban álló munkások kivétel nélkül 
ennek vannak tudatában- Akár igy, akár ugy 
vegyük is a dolgot, egyiket sem lojális arra 
használni fel és azt kívánni, hogy a sok sé-
relem orvoslása és a bérjavitás teljesítése he-
lyett a munkások feltétel nélkül adják meg 
magukat A kenyérkérdésből hatalmi kérdést 
csinálni nem helyes és nem okos dolog. A 
munkásság nagyobb darab kenyeret, egész-
ségesebb munkahelyet és emberséges bánás-
módot akar. És mert ezeket tagadta meg az 
igazgatóság, kényszerült a tél küszöbén harcba, 
folytatja ezt addig, amíg az ezekhez való leg-
elemibb jogát ön is elismeri. Bizik győzelmé-
ben, de elbizakodva nincs. Nem leszámolni 
akar, hanem elfogadható megegyezést kötni 
és a munkát folytatni Nem akar teljes győi. 
zelmet, de nem akar legyőzetni sem. Tisztán 
látja, hogy ez van érdekében, de ez az ér-
deke az üzemnek is, mert csak ez az ut hoz-
hat nyugalmat 

Vezérigazgató UT! készséggel elismerem, hogy 
ön 43 esztendő alatt tudásával és munkájával 

nagyot alkotott. De ne felejtse el, Tiogy alkotá-
sához sok vér, sok könny, sok szenvedés és 
tengersok verejték juttatta, amiket a gyár mun-
kásai áldoztak. Sok azoknak a száma, akik 
viruló egészségüket áldozták fel és idő előtt 
tértek örök pihenőre, hogy az ön alkotása 
minél nagyobb legyen. Ön még itt maradt alko-
tásával és sok tapasztalattal a háta mögött. De 
már ön is élete alkonyán van, magam sem tar-
tozom a fiatalok közé. Nem illik hozzánk a ve-
rekedő két kis gyermek szerepe, akik mind-
ketten tagadásba veszik, hogy melyikük kezd-
te a verekedést Egyezzünk meg abban, hogy, 
egyikünk sem kezdte, hanem közösen szakadt 
ránk ez a nagy szerencsétlenség és csak kőző-; 

sen tudjuk azt elhárítani is. Keressük és meg-
találjuk a módját, csak ne akarjon ön győZ-j 
tes sem lenni, mert ez a. győzelem nagyon 
nagy árat követelne. 

Lájer Dezső 
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É IPGSSZÜ 
padlóját közkedvelt UNOL beeresxtővel, amely) 
megóvja a padlói a rothodástól, a port teljesen leköti; 
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ELECTROLUX 
porszívó és parkeltkefélőgép a legelterjedtebb, mert a legfőbb. 
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Frsss szálBitmány 
kiváló minőségű Second jelzésű merikai pneumatik 

érkBZOtt Különleges olcsó Arak, 10.000 km. garancia. 
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